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             ATA Nº. 2798-026-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE JUNHO DE 2021.         

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a presença 

dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos 

(PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus 

(PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) 

e Vandir Weber (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Fábio que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 080/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 134.500,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 081/2021 que 

dispõe sobre o Plano Plurianual PPA, para o quadriênio 2022/2025; PL nº. 082/2021 que autoriza 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 4.646.701,22; recebido da Verª. Graziela 

ofício direcionado ao Ver. Hielderson Presidente da Comissão de Orçamentos e Finanças, onde 

sugere que a comissão convite os ex-prefeitos Marcos Senger e Victor Doeler, para fazerem 

explanações das contas públicas dos anos de 2015, 2016 e 2017, que serão votadas por esta Casa. 

Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2797, não havendo manifestações a 

mesma é aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL nº. 

080/2021, PL nº. 081/2021 e PL nº. 082/2021. Ordem do Dia, o Presidente coloca em discussão e 

votação o Relatório da Comissão de Orçamentos e Finanças, do Processo nº. 002953-0200/15-3 

da Prestação de Contas do Executivo Municipal – exercício 2015, o Relator da Comissão de 

Orçamentos e Finanças, Ver. Eduardo Serdotti faz a leitura do relatório da comissão sob o protocolo 

nº, 1.8493, relatório este que possui 5 laudas e está a disposição na Direção da Casa. Após a leitura o 

Presidente coloca em discussão, com a palavra Ver. Hielderson fala que “foi um serviço árduo da 

comissão a análise das contas, são 380 páginas com cálculos, pareceres e justificativas, a comissão 

teve que analisar e dar sua posição, é uma grande responsabilidade, fala que a comissão fez um 

trabalho técnico em cima dos pareceres do Tribunal de Contas, sem precisar ouvir o ex-prefeito 

Marcos Senger, foi um relatório bem justificado, as palavras do Conselheiro Relator foram usadas 

em observação da concordância dos demais conselheiros sendo o parecer favorável, fala que diante 

dos apontamentos feitos pelo Tribunal, em um primeiro momento relacionado a Lei de 

Transparências e de Acesso a Informação, foi feito um apontamento porque queriam 100% no 

atendimento, mas em 2015 a Prefeitura recebeu uma premiação referente a estes apontamentos, pelo 

grau de crescimento dentro do percentual de atendimento das transparência e acesso a informação, na 

questão de equilíbrio financeiro a justificativa foi acatada em partes pelo TCE, referente a queda dos 

repasses, principalmente no fundo de participação municipal e do ICMS, na questão da analise de 

educação infantil foram feitos apontamentos, mas referente a um plano nacional de educação que 

tinham algumas falhas para serem atendidas, o parecer do Ministério Público de Contas foi de 
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sugestão desfavorável a aprovação, mas o Tribunal de Contas deu parecer favorável as contas de 

2015, a COF baseada no parecer do TCE deu parecer favorável a aprovação das contas de 2015 do 

Prefeito Marcos Ernani Senger”. O Presidente coloca o relatório das contas em votação nominal: 

“Ver. José Cláudio voto favorável; Ver. Eduardo voto favorável; Ver. Artêmio voto favorável; Verª. 

Graziela voto favorável; Ver. Everson voto favorável; Ver. Fábio voto favorável; Ver. Maikel voto 

favorável; Ver. Hielderson voto favorável; Ver. Enio voto favorável; Ver. Vandir voto favorável; 

Ver. Walter voto favorável; o relatório da COF referente às contas do exercício de 2015 é aprovado 

por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº. 006/2021 que dispõe sobre o reconhecimento da prática da atividade física e do exercício físico, 

ministrados por profissionais de educação física, como essenciais para a população de São Pedro do 

Sul, em estabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa finalidade, bem como em espaços 

públicos em tempos de crises ocasionadas por moléstias contagiosas ou catástofres naturais; com 

pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Maikel fala que “há poucos dias 

ocorreu uma reunião com o Delegado Regional da Federação Internacional de Educação Física, onde 

ele informou algumas situações da área da educação física, hoje esta área está sendo reconhecida 

pelo Ministério da Saúde como parte da área da saúde, já existe Lei Federal e Lei Estadual a 

tornando atividade essencial, fala que esta lei tem o intuito de torná-la essencial em um período de 

pandemia, desde que ministrados por profissionais habilitados com registro, fala que a atividade 

física é comprovadamente muito importante para a saúde, principalmente no momento em que 

estamos vivendo”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “também participou da reunião onde 

foram abordadas várias questões, este é um tema o qual já existem leis superiores dando esta 

legalidade, mas nada como termos uma legislação municipal dando este reconhecimento, fala que é 

formado em educação física e é favorável as atividades físicas, esta lei da valor a atividade que da 

promoção a saúde e a inclusão, precisamos mudar o entendimento de que esporte  é só diversão, 

também é saúde pública”. No aparte Ver. Maikel fala que “fica feliz do pessoal da federação estar 

percorrendo as cidades e buscando a valorização do profissional da educação física, se formos pensar 

pela parte financeira se escolhe outro curso, mas é por amor, educação física é bem estar e saúde 

física e mental”. Com a palavra Ver. Walter fala que “em São Pedro tem-se o objetivo de 

proporcionar a educação física nas escolas, somos dos poucos municípios a trabalhar fortemente esta 

questão para as crianças nas escolas, e com bons olhos estamos vendo que as pessoas estão se 

preocupando com a preparação física que é algo saudável e prazeroso”. No aparte Ver. Maikel fala 

que “o exemplo é muito importante, precisamos dar o exemplo para nossas crianças, os profissionais 

de educação física precisam seguir a linha de pensamento da federação em buscar as novidades, 

novas modalidades jogos e brincadeiras para o desenvolvimento pleno dos jovens, e o mais 

importante, se desenvolver e praticar com gosto”, o projeto é aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 077/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 60.000,00 na Lei Orçamentária Anual, com a palavra Ver. 

Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão aguardando os anexos da 

justificativa. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº 079/2021 que acrescenta 
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aliena E ao Art. 2º da Lei nº. 2.496, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto 

fica com a comissão para futuros diálogos com o Executivo em busca de melhores entendimentos. 

Inscrição de Oradores, com a palavra Verª. Graziela fala que “não chegou a esta Casa sozinha e 

nem anda sozinha, anda em grupos em que escolheu estar e que escolheram estar ao seu lado, deixa 

uma reflexão relacionada ao último dia 28/06 onde muitas pessoas lhe buscam para diálogos 

relacionadas a diferenças, dia 28/06 foi o dia internacional do movimento LGBTQIA+, é um 

movimento de proporção internacional, onde as pessoas se expressam e o usam como forma de 

resistência e dizer que as diferenças precisam existir, hoje ainda vivemos muitos preconceitos e 

julgamentos para quando uma pessoa escolhe sua sexualidade, mas esta escolha é para si e não para 

os outros, é grotesco ter que existir uma data para se ter o respeito”. Com a palavra Ver. Everson fala 

que “observou o movimento de adequação digital da cidade de Tupã, a cidade está se adequando 

tanto a Lei de Proteção de Dados, como se tornando cidade digital, fala que desde 2017 trabalhou e 

tentou colocar dentro da Administração Pública, Tupã está estabelecendo a política permanente 

eliminando impressoras e o máximo possível de papéis,  as publicações sendo eletrônicas de forma 

ecológica, um exemplo é a votação das contas de 2015 serem votadas hoje, a causa é que o TCE se 

adequou ao modo digital e não veio mais as caixa de documentos impressos, os tribunais se tornaram 

digitais, as Prefeituras e Legislativos precisam se tornar digitais, a pandemia deu este grande 

impulso, e dentro deste contexto se fecham lacunas quanto a corrupção, uma vez que os documentos 

tramitam com maior abertura e transparência é possível todos observarem a gestão minuciosamente”. 

Com a palavra Ver. Maikel fala que “gostaria de salientar as sangas da Gaúcha e da Progresso que 

foi um dos temas levados a Porto Alegre, para que o Executivo tivesse uma maior propriedade e agir 

neste assunto, precisamos logo trabalhar esta situação, as pessoas estão perdendo móveis e 

danificando suas casas, sem contar que é esgoto que entra para dentro das casas, as galerias foram 

colocadas viradas, e a força das águas está afastando e no meio da pista está ficando uma valeta, fala 

que fez vários pedidos e muitos estão sendo realizados, agradece o atendimento, fala que em relação 

as emendas já trouxe através da mandato da Dep. Liziane Bayer uma emenda de R$ 300.000,00 para 

pavimentação, R$ 300.000,00 para a Secretaria da Saúde, fala que levou o projeto do ginásio da 

Escola Tito Ferrari para ser aprovado no estado, o projeto foi cadastrado na Secretaria de Educação e 

foram destinados R$ 350.000,00 para o FNDE e o nosso município vai ser contemplado através do 

estado, o Tito Ferrari vai ser agraciado com esta verba, agradece as Deputadas Liziane Bayer e 

Franciane que agraciaram o município com R$ 950.000,00 em emendas”. Com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “em 2020 não era Vereador mas fez uma solicitação para o Bairro Gaúcha, solicitou 

o alargamento na ponte da Rua Omar Roberto onde passava um carro por vez, inclusive alguns 

veículos já tinham caído, a Secretaria de Obras foi até o local e colocou dois carreiros de cano e o 

alargamento, o trânsito ficou bom, mas com as últimas chuvas galhos foram trazidos e trancados na 

entrada dos canos, dificultando a passagem das águas, fala que fez um pedido solicitando um estudo 

envolvendo as Secretarias de Planejamento, Meio Ambiente e a Secretaria de Obras, fala que foi 

criticado nas redes sociais porque antes existia uma ponte que não causava problemas, mas em 2009 

quando colocaram a ponte já deveriam ter colocado as galerias”. Com a palavra Ver. Walter fala que 
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“a Administração está tentando solucionar os problemas, existem “gargalos crônicos” na cidade, o da 

Gaúcha é um, precisamos encontrar soluções, sabemos que a Prefeitura é impedida de entrar com as 

máquinas sem autorização dos órgãos competentes, mas são problemas que precisamos resolver em 

nome da comunidade, assim como já resolvemos inúmeros problemas crônicos do município, um 

exemplo, a ponte do Pessegueiro que ninguém mais fala nada, foi investido um bom montante e o 

problema foi resolvido”. O Presidente se manifesta informando “que esta semana estará 

disponibilizando para a COF as contas do Executivo de 2016, parabeniza a comissão pelo trabalho na 

analise das contas de 2015, fala que tem um papel de responsabilidade com a Casa, na sessão 

passada teve uma solicitação de abono de falta, fala que é transparente e trata todos de forma 

igualitária, podem ter certeza que a atitude é de engrandecimento do Poder Legislativo e segurança 

para os Vereadores, tudo que dizer respeito ao interesse público será levado ao Plenário, o que for de 

cunho profissional ou particular vai ser aceito como justificativa, mas como ordenador de despesas 

não vai acatar determinação do Plenário, quem responde em primeira instância é o ordenador de 

despesas e quem cometeu o ato, questões profissionais não fazem parte da coisa pública, enquanto 

for Presidente não vai deixar “pendengas” para virar capa de jornal e prejudicar a imagem dos 

Vereadores”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 06 de julho, às 18h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso 

Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


